
Deň Sv. Patrika 

V pondelok 18. marca 2019 študenti I. A úplne zmenili charakter známeho frazeologizmu 

„modrý pondelok“, ktorý označuje v užšom zmysle deň, keď niekto málo pracuje alebo deň 

nechuti k práci,v širšom zmysle aj deň, keď niekto vôbec nepracuje. Prváci bilingválneho 

štúdia v anglickom jazyku prišli do školy s chuťou, lebo ich čakal príjemný deň a navyše 

oblečení v zelenom, ozdobení  ďatelinovými trojlístkami a zelenými klobúkmi. Síce o deň 

neskôr, ale s veľkým nadšením sa pridali k miliónom veseliacich sa Írov, pre ktorých je Deň 

Sv. Patrika – patróna Írska mimoriadnym sviatkom. Podujatiu predchádzala príprava, počas 

ktorej sa tradičné vyučovanie zmenilo na tvorivé dielne, v ktorých si žiaci osvojili základné 

fakty o írskej kultúre a tradíciách. Poznatky využili pri tvorbe programu tak, aby bol zábavný 

a zároveň poučný pre spolužiakov. Tak ako Íri, aj študenti sa zabávali hovoreným slovom, 

tancami a hrami, samozrejme v anglickom jazyku. Zelené pochutiny a koláčiky dotvárali 

autentickú atmosféru, chýbalo len pivo, samozrejme zelené, ktoré je v ten deň servírované. 

Íri migrujúci po svete za lepším životom, niesli si so sebou túto tradíciu, ktorá prežila do 

súčasnosti.Davy divákov hlavne v USA sa prizerajú na parádne sprievody ľudí v zelenom, v 

Chicagu dokonca prefarbujú rieku na zeleno. 

Sv. Patrik sa narodil okolo roku 400 v rímskej provincii Británia. Keď mal šestnásť rokov,  

írski piráti Patrika spolu s inými odvliekli do Írska a tam ho predali za otroka. V zajatí 

konvertoval na kresťanstvo a v dospelosti pôsobil v Írsku ako misionár a neskôr biskup. 

Zomrel v Saule pri Downpatricku (južne od Belfastu) asi okolo r. 461. Je uctievaný nielen v 

Írsku, ale aj v severnej Amerike a v Austrálii. Legendy hovoria o tom, ako vyhnal hadov z 

Írska, chodil v ohni, ovplyvňoval počasie a na ďatelinovom trojlístku vysvetľoval pohanom 

podstatu Svätej trojice. 

Tretí ročník „patrikovských osláv“ je za nami a už teraz sa chystáme na ďalšie netradičné 

podujatia na našej škole, ktoré sú príjemným spestrením učenia sa nielen cudzích jazykov.  
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